

# 义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年闰二月廿二 2023年4月12日 星期三 总第7898期 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌



触屏版

## 中央政法委宣传教育局领导来义调研

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 昨日上午,中央政法委宣传教育局一级巡视员侯召迅一行,在省、金华市委政法委相关领导陪同下来义调研。市委副书记、政法委书记唐剑刚参加调研。

侯召迅一行首先来到了义乌国际商贸城一区,先后走访了部分经营户,了解今年一季度以来的经营情况。在一区一楼的一家玩具店铺内,侯召迅与经营户亲切交谈,详细询问了该商铺的运作经营、来料加工、产品创意、产品销售等内容。

随后,侯召迅实地走访了义乌市涉外纠纷人民

调解委员会、义乌市涉外纠纷诉调对接中心、宁波海事法院一带一路诉调对接义乌中心、义乌市人民法院知识产权诉调对接中心、义乌市人民检察院国际商贸城检察室等,就加强政法宣传舆论工作、政法系统国际传播能力建设等内容开展调研。

在义乌市涉外纠纷人民调解委员会,侯召迅与外籍调解员亲切交谈,听取了外籍调解员的工作生活情况,“以外调外”的工作模式及典型案例介绍。调研过程中,侯召迅肯定了义乌市涉外纠纷人民调解委员会运行模式、义乌市人民法院知识产权保护、义乌市人民检察院服务市场经济等内容,强调要进一步规范建设标准,完善运作管理机制,打造更优营商环境。

新时代新征程新伟业  
贯彻落实2023年全国两会精神

□ 金华日报记者 吴振荣  
全 媒 体 记 者 谭祉潇

本报讯 昨日,金华市委副书记、市长邢志宏主持召开金华市政府廉政工作会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,认真落实国务院、省政府第一次廉政工作会议部署,按照市委奋力打造新时代清廉建设高地要求,坚定不移推进政府党风廉政建设,为打造国际枢纽城、奋进现代都市区提供坚强保障。

会议以视频形式召开。我市领导叶帮锐、骆华勇、傅晓辉、杨献、骆小俊、罗祖盘在义乌分会场参加会议。

邢志宏指出,加强党风廉政建设,是全面从严治党的内在要求,是推动经济社会高质量发展的重要保障。去年以来,全市政府系统在省委省政府和市委坚强领导下,深入推进党风廉政建设,取得积极成效。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是“八八战略”实施20周年,我们要始终牢记“两个长期存在”“两个永远在路上”,时刻保持“自我革命”的清醒和坚定,突出问题导向,紧盯重点难点,纵深推进廉洁政府建设。

邢志宏强调,要以“主题教育”为引领,强化忠诚为政。始终把政治建设摆在首位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚持“三个第一”感恩奋进,推动“五个一批”走深走实,紧扣“六大领域”政治监督,把“两个维护”体现在干事奋斗中。要以“效能革命”为抓手,强化担当施政。坚持问题导向,贯彻落实好“双十条”,在为“经济大省勇挑大梁”作贡献、抓好“三个一号工程”、落实省“十项重大工程”、强力推进三大难点攻坚、构建亲清政商关系上展现担当,努力创造新业绩。要以“四大双干”为载体,强化为民勤政。深入践行以人民为中心的发展思想,优化“大走访”,提升“大服务”,深入“大调研”,聚焦“大解题”,更好地服务企业、服务群众、服务基层。要以“示范创建”为契机,强化依法行政。对标对表全国法治政府建设示范市创建,组织开展专项攻坚,扎实推进重点改革,自觉主动接受监督,不断提升依法行政能力水平。

要以“干净干事”为关键,强化从严治党。坚持严的主基调不动摇,更大力度整治重点领域腐败问题,更实举措纠“四风”树新风,更加深入整治群众身边腐败问题和不正之风,更严要求锻造清廉队伍,让廉洁用权、干净干事在政府系统蔚然成风。

邢志宏要求,要把全面从严治党要求贯穿于政府工作和自身建设各个方面。各党组(党委)要专题研究清廉政府建设,各党组(党委)书记要切实履行党风廉政建设“第一责任人”职责,各班子成员要认真履行好“一岗双责”,各级领导干部要当好廉洁自律表率,切实凝聚共抓党风廉政建设的强大合力。

## 金华市政府廉政工作会议召开

要以“干净干事”为关键,强化从严治党。坚持严的主基调不动摇,更大力度整治重点领域腐败问题,更实举措纠“四风”树新风,更加深入整治群众身边腐败问题和不正之风,更严要求锻造清廉队伍,让廉洁用权、干净干事在政府系统蔚然成风。

邢志宏要求,要把全面从严治党要求贯穿于政府工作和自身建设各个方面。各党组(党委)要专题研究清廉政府建设,各党组(党委)书记要切实履行党风廉政建设“第一责任人”职责,各班子成员要认真履行好“一岗双责”,各级领导干部要当好廉洁自律表率,切实凝聚共抓党风廉政建设的强大合力。

## 数据向好 势头强劲 一季度五大物流园货运量同比增长12.3%

□ 全媒体记者 吴峰宇  
实 习 生 俞又蔚

本报讯 春日商城,草木葱茏,“拼经济”的热潮奔涌。4月10日下午,四海大道上满载各种商品的小货车、集卡车有序行进,前往全国单体面积最大的物流枢纽——义乌国内公路港。每天,数以万计的商品从这里驶向全国300多个城市。

据市场发展委提供的数据显示,一季度五大物流园区货运量超353.7万吨,同比增长12.3%。其中,与我市商贸运输密切的广东、湖南、山东等省份公路货运量,均同比增长20%~30%。

这一车发往合肥,这一车发往天津,这一车发往广州……昨日,在义乌国内

公路港三志物流的档口,电动叉车把一件件货物平稳放在车板上,随后装卸工人按照重货在下、轻货在上的原则,依次装满整个车厢。下午,装满货物的大货车,陆续驶离义乌,奔向全国。

眼下,档口每天可发二十多辆大车(17.5米平板车)到全国各地。”物流业被称为经济发展与消费活力的“晴雨表”,身在其中的三志物流负责人占小军感触颇深。他表示,义乌物流业飞速发展的推动力是巨大的流通货源,随着市场开市,人流和订单加速回流,这给物流行业提供了充足的货源。

在货物“跑起来”的同时,新线路也开始“动起来”。“今年新增线路有四川成都、河北石家庄、贵州贵阳,20条省际长线也在稳步推进之中。”占小军说,物流行业发展到今天,竞争靠的就是比拼服务。以前,大家坐等客户上门送货;现在,大家都积极走出去揽货,实现揽收、发运、交货的一条龙服务。

目光从国内公路港转向江北下朱物流园。这几天,园区内义乌义通物流有限公司的档口,呈现出一派繁忙景象。

“目前,我们在国内公路港、江北下朱、青口物流园、深国际,以及其他地方设有收货点,每天大约有50个大货车发往广东,货运量同比增长15%。”义乌义通物流有限公司相关负责人虞义青告诉记者,揽收的货物以小商品为主,还有周边省市的货物。

义乌作为一座面向国际的商贸城市,物流与商贸是经济发展的重要支撑,

两者相互促进,缺一不可。市场发展委相关负责人表示,今年以来,义乌市场日均客流量超20万人次,国内外市场需求增加释放,物流逐步回升步伐正在加快。

现代物流一头联系生产,一头联系消费,让物流“旺起来”,服务也至关重要。今年市场发展委积极落实省、市经济工作会议精神,积极走访多式联运和运输代理企业开展调研服务,通过政策激励、资源对接等举措有效化解企业经营发展难题;联动镇街对属地重点物流企业制定一对一服务方案,激励企业扩大经营;对接我市相关部门,开展线上线下招聘会,帮助物流企业解决节后缺工难题;发动物流园区组建共享车队,满足区内企业临时作业需求。

## 一季度我市用电量30.11亿千瓦时 同比增长4.61%

### ■ 推动工业再提速 厚植发展新动能

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨日,记者从国网义乌市供电公司了解到,一季度全社会用电量30.11亿千瓦时,同比增长4.61%。

企业生产,电力护航。今年以来,国

网义乌市供电公司持续优化电力营商环境,主动走访、问需献策,为企业提供全方位优质电力服务,助力企业降本增效。

连日来,在王斌相框的生产车间内,机器轰鸣,各条生产线正常运转,工人们正在赶制订单,一派大干快上的火热景

象。作为相框行业中的龙头企业,王斌集团是一家以生产木制线条、PS线条、装饰线条、装饰画为主,集开发、设计、生产、销售为一体的民营企业集团。企业总经理黄国新告诉记者,厂区有近2000名员工,每年的三四月都是生产旺季。今年第一季度生产总值达1.36亿元,去年同期1.28亿元,增长率达6.25%。今年的订单已经排到了6月初,预计今年行情会比去年好。

开年以来,我市各大企业相继进入

了生产旺季,这也体现在了用电数据上。国网义乌市供电公司综合能源事业部主任徐昕说:“通过对产业链预警用能数据分析,2月5日(元宵节),我市754家规上企业复工率达100%,率先达到金华市委复工复产要求,产能恢复率稳定在120%以上,位居金华第一。”

供电公司负责人表示,供电公司将持续优化服务流程,助力地方经济高质量发展。

## 杭温铁路跨义乌江大桥完成吊杆安装

昨日,浙江省重大项目——杭温铁路一期I标段跨义乌江大桥完成吊杆安装,目前正在施工进行系梁的二次张拉调试。

据了解,跨义乌江大桥是杭温铁路一期义乌境内最长的跨江河大桥,大桥吊杆的整体安装完成,标志着该区域施工进入后期冲刺阶段。

全媒体记者 吕斌 摄



## 我市部署2023年度根治欠薪工作

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 昨日下午,2023年度我市根治欠薪工作部署会暨基层人社治理能力现代化改革现场会召开。

会议通报了今年一季度我市根治欠薪工作开展情况,并对当前及下一步的

工作进行部署。今年以来,义乌以承接全省“基层人社治理能力现代化建设”试点

改革作为契机,深化根治欠薪攻坚战,围绕市里中心工作,以更高标准深入推

进基层治理,队伍建设要到位,基层源

行业整治,高度重视、高位推进根治欠薪工作,切实维护农民工权益,确保社

会大局和谐稳定。尤其要在加大宣传推广、快速处置、违法惩戒等方面下足功夫;要以更实举措合力推进重点整治,以问题为导向,强化属地重点区域整治和重点行业整治,高度重视、高位推进根治欠薪工作,切实维护农民工权益,确保社会大局和谐稳定。

### 把服务送到家门口

## 义亭镇“党员服务市集”开市

### ■ 大走访大调研大服务大解题

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 4月8日,义亭镇“党员服务市集”开市,以实打实、面对面、心贴心行动,搭建起党员服务群众的共同体。

据了解,“党员服务市集”现场开设党建小站、惠农政策咨询、平安宣传、道路安全宣传、便民服务政策咨询、消防知识宣传、农商普惠行、健康义诊等21个

摊位,现场氛围热烈,吸引了不少居民前

来体验,深受好评。

本次“党员服务市集”采用集卡模

式,激发了辖区居民的参与热情。居民在

服务台获取活动卡,通过参与各点位活

动获得专属贴纸,集满5张即可回到服

务台参与抽奖,获得小礼品。“这是我制

作的手工扇子,我还在扇面上画画。”当

天上午,义亭小学学生开心地拿着自己

制作的扇子向大家展示。义亭幼儿园则

开展亲子绘画活动。

这都是“党员服务市集”上的活动,市民在市集上还可以学习体验陶艺彩绘技

艺,了解陶艺彩绘的魅力,感受创造的

乐趣。

为满足辖区人群多元化的需求,增强

互动性,“党员服务市集”采用开放式摊位

设计,利用趣味竟答游戏,将垃圾分类、

防诈骗知识、党史知识等宣传寓教于乐之中。

消防队员“体验式”的消防安全教育

让大家大开眼界;交警通过道路安全教

育,安全头盔发放,向群众普及道路安全

知识;联动社工站开设一小老服务专区,提供免费缝补、口腔义诊、青少年心理

健康咨询、微心愿等服务项目;联动医

院,开设“健康义诊”摊位,为居民提供现

场问诊服务。

“义亭镇以‘四大双干’为载体,开展

‘党员服务市集’活动,让活动现场更有

‘家味’,让知识深入人心。”义亭镇负责

人表示。接下来,义亭镇党委将以民生微

实事为切入口,进一步强化服务意识,持

续开展“党员服务市集”活动,破解群众

重点、难点问题,提升群众的获得感、幸

福感、安全感。



杭州亚运会  
倒计时164天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games

164 Days